
 
Fach: Mathematik 

 

 

 
Einstiegstest für die Beruflichen 
Gymnasien/ 11. Klasse 

 
Aufgabe 1: 
Schreiben Sie als Produkt 
 
a) 7+7+7+7+7 
b) m+m+m+m 
c) 17u+17u+17u+17u 
d) (27x+y) + (27x+y) + (27x+y) 
 
 
Aufgabe 2: 
Berechnen Sie die Brüche 
 

a) 
18

9

18

17
  

b) 
14

5
21  

c) 
45

4
:

15

8
 

 
 
Aufgabe 3: 
Fassen Sie so weit wie möglich zusammen 
 
a)    )3417(50)437()73(4  nmmnnm  

b)    )37(5)43(4 yxxxyx    

c)  )14(235)157( pqpqp   
 
 
Aufgabe 4: 
Fassen Sie so weit wie möglich zusammen. Achtung binomische Formeln!! 
 

a) )35  ()17²5,027(  xxx

b) ²)125()²5( xx   
c) )2  24()3()3(  bbb
 
 
Aufgabe 5: 
Lösen Sie die Gleichungen nach x auf. 
 
a) )7)(1()5)(4(  xxxx  
b) 21)1)(42()1)(52(  xxxx  

c) 
8

1
5,0²5,00  xx  

d) xx 3²  20 
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Aufgabe 6: 
Zeichnen Sie die Graphen der Funktionen mithilfe des Steigungsdreiecks. 
 

a) 2
2

3
)(  xxf   b) 3)(  xxg   

c) 2
2

1
)(  xxp   d) 3

3

2
)(  xxm  

 
 
 
Aufgabe 7: 
Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Geraden mit der x-Achse und der y-Achse. 
 
a) 412  )(  xxf

b) 5,7
3

1
)(  xxg  

 
 
Aufgabe 8: 
Wie lautet die Gleichung der Geraden durch 
 
a) )1/2(  und B(3/4) A
b) C(-3/-4) und D(1/4) 
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– Lösungen – 
 
 
 
Aufgabe 1 
 
a) 75   
b) m4  
c) uu 68  174 
d) y  xyx 381)27(3 
 
 
Aufgabe 2 
 

a) 
9

4

18

8
  

b) 
2

15

14

105
  

c) 6  
 
 
Aufgabe 3 
 
a) 27  5758  nm
b) y  x 62 
c) qp 38  310 
 
 
Aufgabe 4 
 
a) 24  12²5,0  xx
b) 100  10²2  xx
c)  1124²  bb
 
 
Aufgabe 5 
 
a) 9x  
b) 10  x
c) 5,0x  
d) 01   und 5,12x x  
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Aufgabe 6 
 

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

x

y

 
 
 
Aufgabe 7 
 

a) Sy(0/-4)        )0/
3

1
(xS  

b) )0/5,22  ()5,7/0( xy SS

 
 
Aufgabe 8 
 

a) 1
5

5

)2(3

)1(4





m             1314  bb            1 xy   

b) 2
4

8

)3(1

)4(4





m           2124  bb              22  xy  
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